

EL POPULAR

Diario republicano

AÑO III.

DE NUESTRO PLEITO EL PASTEL QUE SE PREPARA

Sigue Almería entera pendiente de las resoluciones del gobierno, en el grave pleito por la ciudad entablado contra la Compañía del Sur de España y contra el gobierno mismo, por la protección increíble que a esa Compañía dispensa, no obligándola a colocarse dentro de la ley; antes al contrario, consintiéndola que de ella se burle y que haga mofa y escarnio de los intereses de todo un pueblo, que sólo reclama de los poderes públicos justicia, sin encontrar quien se la otorgue.

Y mientras eso espera Almería, el gobierno continúa impenetrable y mudo. Ni una palabra de esperanza viene de las alturas. La situación anómala en que vivimos, se prolonga y cada día que transcurre, se agrava. ¿Cuál será su término? Lo ignoramos, pero, por el camino que van las cosas, parecemos que esto no va a acabar en bien para nadie. El estado de alarma de la opinión, medida que el tiempo pasa, se accentúa. Cualquier especie absurda—tal es el estado de tensión de los ánimos—se propaga, y pese a los consejos de la prudencia, que predica serenidad y calma a todo el mundo, en la situación actual, que el gobierno, con su silencio, hace más y más difícil, cualquier pretexto pudiéndar origin a que la ira popular se desborde, y la protesta de la ciudad, pacífica hasta ahora, adquiere tintes y caracteres trágicos, que todos estamos,—o debemos estarlo,—interesados en evitar.

Por desgracia, lejos de vislumbrarse, para el problema planteado, solución alguna favorable e inmediata, las impresiones que sobre el curso probable de los acontecimientos llegan hasta nosotros, en vez de disipar aquellos temores, siembran en nuestro ánimo desalientos y pesimismos, que nos hacen profetizar aciagos días. ¿Qué noticias son esas, que así conturban nuestro corazón de almeriense? Vamos a trasmitirlas al público con toda claridad.

El gobierno convocó como saben ya nuestros lectores, para mañana lunes a una reunión en Madrid a los presidentes del Círculo Mercantil y de la Cámara de Comercio de Almería, a los representantes en Cortes de esta provincia y a los Consejeros y directores de la Compañía del Sur de España. Los primeros, con el asentimiento expreso del pueblo de Almería, se negaron a asistir a esa reunión, seguros de que en ella se trataba de elaborar no más que un pastel, que chasqueara, por centésima vez, las justas demandas de nuestro pueblo. Pues a pesar de esa negativa, la reunión se celebraría mañana en el ministerio de Fomento, sin la concurrencia, por supuesto, de los señores Sánchez Entrrena y López Guillet; pero con la asistencia, en cambio, del presidente dimisionario de la Diputación Provincial señor Itarra, que no sabemos con qué cara va a volver a presentarse en Almería, sin exponerse a lamentables contingencias, después del pastel que allí se prepara.

Porque es indudable que el pastel está en el horno, y que se trata de sacarlo al público, caliente y chorreando pringue, después de la reunión que va mañana a verificarse bajo la presidencia del señor Villanueva. ¿En qué consiste el pastel? Los indicios, graves y concluyentes, que acerca de él arrojan nuestras investigaciones, hacen presumir que consiste en esto: en concedernos el restablecimiento del tren mixto número 5, en ofrecernos la prohibición del traslado de las oficinas del ferrocarril... y nada más por ahora. Hay quien supone, que ni eso siquiera se nos otorgará; pero los más optimistas, sólo hasta ahí llegan. Y la vía marítima, oprobio y baldón de la ciudad. Eso, quedará para después, que

es lo mismo que decir para nunca. Y lo más importante de todo, la rebaja de las tarifas! Ah! En la rebaja de las tarifas, no tiene derecho a penetrar el Gobierno, porque eso es cosa privativa de la Compañía? Y en la adquisición del material móvil, tampoco tiene derecho a poner mano el ministro? En eso, si que lo tiene y el señor Villanueva está convencido de que la Compañía se halla fuera de la ley—ya lo declaró en el pleno Parlamento;—pero es necesario esperar, porque ese material no se improvisa. Lo de costumbre: esperar, y esperar eternamente. Lo de siempre: una nueva dilación y un nuevo engaño.

Pues hay que decirlo, ahora que es tiempo, para que el gobierno lo sepa y no se forme ilusiones. Por esta vez el juego ha quedado. El pueblo de Almería no está dispuesto a ceder en su actitud, mientras no se le otorgue todo la justicia a que tiene derecho: no una parte de ella, la más pequeña, la más insignificante; sino toda, y muy principalmente, la más esencial. Venirse ahora, si se viene, el señor Ministro de Fomento, venirse ahora, si se viene, la Compañía del Sur de España, sólo con lo del tren mixto y con la oferta de no trasladar las oficinas, es añadir a la injusticia la burla, y eso Almería no lo consentirá sin protesta, y sin protesta dura y energética. Eso sería sencillamente, el punto de los montes. Eso no puede oírse con calma y sin indignación. Estaría bueno, que después de tan larga y porfiada campaña, nos conformáramos con esa solución ridícula! No, y mil veces no. Pues no faltaba más!

Sépalos quién deba saberlo, que bien claramente lo decimos, para todo el mundo se entere. Lo que Almería, principalmente, necesita, es que el crimen, el verdadero crimen, que con ella se viene cometiendo, con esas tarifas escandalosas, que la Compañía del Sur de España tiene establecidas, a cambio de las trescientas mil pesetas trimestrales que recibe como prima de la Compañía de los Andaluces, acabe inmediatamente y de una vez. Lo que Almería, sobre toda otra medida, reclama, es que no se siga dándose el caso inaudito, de que el transporte de cada tonelada de carbón cueste 17'37 pesetas desde Málaga a Linares, con un recorrido de 300 kilómetros, y desde Sevilla a Linares otras 17'37, con 276 kilómetros de recorrido, mientras que de Almería a Linares asciende a 20'70 pesetas, siendo el trayecto solamente de 251 kilómetros. Lo que Almería pretende, es que no se consienta a la Compañía del Sur que cada tonelada de plomo cesta cerca de una peseta más desde Linares a Almería que desde Linares a Málaga, siendo aquél recorrido menor que ésta. Lo que Almería reclama, es que no se mire con indiferencia el escándalo de que el transporte de cada tonelada de fruta (naranjas, limones, granadas, etc.) cueza 76 pesetas desde Málaga a Nimes; y en cambio, sólo desde Almería a Cerberos valga la tonelada 161'36 pesetas, con más el transporte desde Cerberos a Nimes. Lo que Almería pide, y dice con razón, es que el transporte de cada 1.000 kilos de patatas, que vale 60 pesetas desde los pueblos de Cádiz, Barcelona y Alicante a Madrid, no pague 79'61 pesetas desde Almería a la capital de España, es decir, 19 pesetas y 61 céntimos más por cada 1.000 kilos, cuando desde Almería a Madrid hay 170 kilómetros menos de recorrido, que desde Cádiz a Madrid, y 172 kilómetros menos que desde Barcelona. Lo que indigna a Almería, es que el transporte de cada tonelada de vino valga 37 pesetas desde Valdepeñas a Málaga con 302 kilómetros de recorrido, y desde Valdepeñas a Almería 44 pesetas, con un recorrido de 332 kilómetros. Lo que

Almería. Domingo 9 de Junio de 1912.

Director: Manuel Pérez García

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—Almería: Un mes, 1 peseta.—Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.—Número suelto, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Para revendedores: 25 ejemplares, 75 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.º plana: linea, cuerpo, 8, 50 céntimos.—En 2.º y 3.º plana: linea, cuerpo, 8, 30 céntimos.—En 4.º plana: linea, cuerpo, 8, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Redacción, Administración y Talleres:

Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28

Núm. 754.

La protesta de Almería
El despertar
de un pueblo

que siguieron las inspiraciones de los viejos maestros, que respetó en sus puestos la restauración, sin perjuicio de hacer emigrar a Castellar, Salmerón, Montero Ríos, Moret, Calderón y otros; por lo que ese tuvo siempre depegada a la tradición, y que hicieron de sus discípulos rebeldes al revés, sembrando en sus vidas conciencias odios implacables, al socialismo científico nuevo ideal que empeñó a vislumbrarse en las Universidades alemanas, extendiéndose bien pronto por sus hermanas de toda Europa.

La mayoría de estos jóvenes, prestaron su asentimiento bien pronto a teorías condenadas a morir, atendiendo más que nada a sus ambiciones personales, pudiendo tuvieron ocasión de observar que el doctrinario Cánovas del Castillo había amparado a aquellos poderosos, desatentos y hostiles para dos débiles, cual todos los poderosos; cansada de soportar las constantes humillaciones, las perennes burlas que sus reiteradas quejas merecieron de Gobernadores y ministros, entrando por el camino derecho de la energía, ha despertado para colocarse al nivel de los pueblos fuertes, dignos de la vida porque son fuertes y su fortaleza es la garantía de su propia existencia. Nosotros aplaudimos con entusiasmo el alto ejemplo dado por el pueblo almeriense el miércoles último. Así es como las libertades se logran; así es como los pueblos se colcan de igual a igual ante los gobernantes, que parecen tener dentro de su especialismo y conocida geografía mapas divididos en regiones arbitrarias, donde ponen obispos y obispados de manos de bravos; de discursos de baños, con esa bondad ministerial sinónima de insignificancia.

Gallardo ha sido el gesto de Almería, tanto, que ha dañado sensiblemente la imagen de su pueblo superior, de un pueblo que dentro de la Ley ha extraído sus fuerzas de esta misma Ley, y, amparándose en ella, se ha hecho respetar de sus propias autoridades, en vez de ser ella quién tuviera que respetarlas. La vida ofrece estas lisonjas y halagüeñas sorpresas. En medio de sus frecuentes alternativas muestra inesperados espectáculos de grandeza abrumadora. Podrá la protesta colectiva de un pueblo, esa protesta hermosa de Almería, que no nos cansaremos de repetir que infinita admiración nos ha causado, podrá, dicimos, atraer hacia aquel buen pueblo la mirada del Gobierno? Lo esperamos. También esperamos que esa mirada, deteniéndose en torno de los deseos de aquella ciudad, después de satisfacer las ansias que en estos instantes se le exponen por medio de sus representantes en Cortes respecto a la Compañía del Sur de España, vaya estudiando, no con indiferencia leguleyesca, sino con propósito firme de servirla, el medio de llevar a sus entrañas aquellos elementos que para su redención necesita.

Que, pueblo capacitado por su civismo, por sus virtudes, por el son respeto al Derecho y a la Ley, como Almería, con actos como el realizado el miércoles, se redimieren para siempre y alejen de sí las telarañas seculares que el olvido y el desprecio gubernamental colocó en ellas. Al lado de este pueblo nos encontramos hoy más que nunca.

Asamblea Provincial Unión Republicana

Convocatoria

Por acuerdo de la Junta Provincial de la Unión Republicana, se convoca para el domingo 9 de junio próximo, a la Asamblea Provincial del partido, que se reunirá, a las dos de la tarde del expresado día, en el Teatro de Apollo de esta ciudad, con el fin de tratar de las nuevas orientaciones de las fuerzas republicanas, que están reorganizándose actualmente, y adoptar los acuerdos que con respecto a esa reorganización se estimen oportunos.

A este acto solo podrán concursar los correligionarios que determina la décima de las Bases Orgánicas de la Unión Republicana Almeriense, aprobadas en 1 de Julio de 1910. Los que, con arreglo a ella, tengan derecho a tomar parte en las deliberaciones y acuerdos de la Asamblea, deberán de antemano proveerse de la correspondiente tarjeta de entrada, que será expedida por esta Junta Provincial a todo el que, encontrándose en aquel caso, la reclame.

Almería, 29 de Mayo de 1912.
El Presidente, Plácido Langlo.
El Secretario, Antonio Gómez Mayor.

De sociedad

Desde ayer se halla gravemente enferma, a consecuencia de un derrame seroso, la señora doña Carmen Rubira García, esposa de nuestro distinguido amigo y coreligionario don Federico Molina.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ayer llegó de Madrid el ex diputado a Cortes don Ramón Ledesma.

Ha sido pedida la mano de la linda señorita Aurora Guillén Felices, para el joven procurador de Matemáticas, que en pocos años ha conseguido que muchos hijos de Almería figuren con puestos preeminentes en las academias especiales.

Nuestra enhorabuena al señor Callejón, y la expresión de nuestra simpatía y respeto a sus dos compañeros, señores Bascaran y Muñoz.

Llegada de fuerzas

Durante la madrugada de hoy, han llegado a nuestra ciudad varias parejas de la Guardia civil de caballería e infantería.

Dichas fuerzas pertenecen a diferentes puntos de esta provincia, y han sido reunidas en el cuartel.

Ayer llegó de Madrid nuestro querido amigo y coreligionario don Luis Alcoba Bernat, ex concejal del Ayuntamiento de Berja, que viene a esta capital con el objeto de asistir a la Asamblea Provincial Republicana, que se celebrará esta tarde a las dos en el teatro de Apollo.

Hallase entre nosotros el reputado catedrático de la facultad de medicina de la Universidad de Granada, don Fermín Garrido.

— El banquero de esta plaza, y concejal dimisionario de nuestro Ayuntamiento, don Antonia González Egea, ha salido para Londres.

— Ayer tarde se recibieron en la ciudad noticias telegráficas de haber sido nombrado Director del Instituto general y técnico de Almería, nuestro particular y querido amigo don Gabriel Callejón y Maldonado.

Abismos infranqueables en el terreno de las ideas nos separan del señor Callejón. Por eso nuestras palabras en elogio del doctor catedrático, no podrán tildarse de adulación, sino de estricta justicia a sus méritos indiscutibles.

Pertenece el nuevo director del Instituto a esa pléyade de jóvenes

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos

á prima fija

Autorizada para funcionar en España por Real orden de 8 de Julio de 1909. Banqueros de la Compañía: Banco de España, Crédit Lyonnais. Opera en los ramos siguientes:

Vida e inutilización de ganados. Robo de ganados, siendo la primera Compañía que lo ha implantado en España.

Transporte de mercancías en general por ferrocarril.

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Idem desembolsado. 300.000 "

Sobres pagados hasta el 22 de Febrero de 1912, pzas. 1.487.235'75

OFICINAS DE LA COMPAÑÍA

Biblioteca: Los Madrazos 34, MADRID.—Teléfono número 2-5140.

Inspección general: Osario 25, duplicado.

Agencias: En SEVILLA, Cádiz del Castillo (antes Génova) 43;

en JEREZ DE LA FRONTERA, Lancería 4;

INSPECTOR PROVINCIAL EN ALMERÍA

DON ANDRÉS LEAL DE IBARRA

OFICINAS: OBISPO ORBERA, 5.

(Aprobado por la Comisión General de Seguros)

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

Telegramas y telefonemas.

POLITICA

Por los presos políticos

Esta noche á las 9, se ha celebrado en el Salón grande de la Casa del Pueblo de esta Corte, un mitin organizado por los periodistas que gestionan la libertad de los presos por cuestiones políticas y sociales.

En dicho acto hicieron uso de la palabra los señores Morote, Vivero, Villa, Ayuso, Rubio y Alvarez Angulo.

El señor Salvatella pronunció también un magnífico discurso.

Por último, el líder del socialismo español don Pablo Iglesias, hizo un energético discurso atacando duramente á Canalejas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El orden fué completo.

La emigración

Ante la comisión que entiende en el proyecto reformando la ley de inmigración, ha informado el socialista Angulo.

Ha pedido mayores garantías para los emigrantes, á fin de evitar la indigna explotación de que les hacen objeto determinadas compañías.

Propaganda republicana

En la segunda quincena de Julio se celebrará en Santander un meeting republicano, al que asistirán los señores Azcárate, Melquiades Alvarez, Zulueta y Galindo.

De todas partes

Escándalo en un teatro

En Zaragoza debutó anoche la coupletista la Fornarina, promoviendo un escándalo enorme.

El público de las galerías protestó, pero los espectadores de las localidades preferentes se pusieron a favor de la artista.

Entre unos y otros se cruzaron duras increpaciones.

En Vista Alegre

En la plaza de toros de este nombre, se celebrará mañana á las cinco de la tarde, una corrida de novillos.

Actuarán de matadores, Francisco Díaz (Pacorro) y José Sánchez (Hipólito).

Los novillos serán de la ganadería de don Ildefonso Gómez.

Mineros muertos

Comunican de La Carolina (Jaén) que esta mañana ha ocurrido una desgracia en la mina «La Manzana» que ha costado la vida á un obrero. También ayer perdió la vida en la mina «El Sínamismo», el obrero Francisco Garrido.

Una máquina para escribir con rapidez vertiginosa

“Smith Premier”

PRIMERA MARCA RECONOCIDA

Una tecla para cada letra, un solo movimiento para cada impresión. Unica máquina que lleva montado el carro y sus 24 palancas sobre cojinetes de bolas, cual los automóviles y las grandes maquinarias modernas. Unica de escritura realmente visible á varios colores y teclado racional completo sin enredos ni commutación de ninguna clase. Unica de rodillos intercambiables con selector de columnas y párrafos. Retroceso y mil adelantos más. Todo al alcance de las manos. Todo aprendido en un día. Sencillez, suavidad, resistencia.

El máximo de la comodidad. El más brillante éxito por todas partes. La envíida de los competidores y la admiración de las personas ilustradas.

Diez años de garantía efectiva

VENTA Á PLAZOS MÓDICOS

Se dejan á prueba y se enseña á escribir en ellas

Dirigirse al único depositario en esta provincia, Méndez Núñez 12 y Reyes Católicos 14.

Guillermo Herrera

MECANICO DE LA CASA PARA TODA CLASE DE REPARACIONES

Un ofrecimiento

Participan de Sevilla que la Asociación de la Prensa organizadora de la corrida de toros celebrada el dia del Corpus ha ofrecido al espada Luis Freg, que resultó cogido, costearle todas las medicinas y cuantos auxilios necesite.

El estado de Luis Freg

Telegrafian de Sevilla que el torero Freg, herido en la corrida que el pasado jueves celebróse en aquella plaza, continúa molestado por las heridas, habiéndose aplicado el suero antitetánico.

La popular coupletista La Goya, estuvo ayer en el hotel donde Freg se hospeda, interesándose por el estado del herido.

A éste no le consienten los médicos recibir visitas, hallándose sometido á un plan de alimentación en que solo toma leche y agua de Vichy.

Extranjero

La aviación

Comunican de Hamburgo, que el aviador Ros, que realizaba vuelos á gran altura, cayó hiriéndose gravísimo.

Situación grave

El presidente de la República cubana ha publicado una proclama, invitando al pueblo á que se arme y organice, con objeto de hacer frente al peligro nacional.

Pone de manifiesto la gravedad de la situación de la Isla.

Casos sospechosos

En Marsella, á bordo del recién llegado paquebot «Ville de la Cota», se ha dado dos casos de enfermedad sospechosa, que puede ser peste bubónica.

El barco, después de desinfectado, obtuvo la libre plática.

Ciudad destruida por el fuego.

Comunican de Montreal que un incendio ha destruido la ciudad de Cowal.

Inicióse en el Teatro Lírico, propagándose á los edificios.

Se realizaron grandes trabajos por los bomberos y el vecindario, que resultaron infructuosos.

Ignórase el número de víctimas.

Las pérdidas ascienden á cien diano en sus dos toros.

Exquisitos

CHOCOLATES SAN ANTONIO

con y sin vainilla

Hijo de Rodríguez Serrano

GRANADA

VENTA EN TODAS PARTES.

millones de libras esterlinas.

Los negros de Cuba

Un despacho de La Habana participa, que el presidente Gómez se propone cubrir con tropas toda la región donde realizan sus fechorías las guerrillas de negros.

Buena borrachera

Dicen de Munich, que el capitán del ejército alemán Hosstmann, apostó á que se bebería veinte y cinco bosch de cerveza seguidos y al ingerir el décimo octavo, quedó muerto en el acto.

El capitán pertenecía á una distinguida familia y figuraba en la oficialidad de un regimiento de caballería bávara.

Una explosión. Muertos y heridos.

Notifican de Alemania de que á causa de una explosión ocurrida en la fábrica nacional de explosivos de Viersdorst, han resultado ocho muertos y muchos heridos, cuatro de ellos graves.

Las Cortes

CONGRESO

A las 3 y veinte minutos, abre la sesión el señor conde de Romanones.

Después de ser aprobados varios créditos de Guerra, se pasó á discutir los suplicatorios.

Primeramente fue aprobada la denegación del suplicatorio contra don Rodrigo Soriano.

A continuación discutieronse varios suplicatorios contra los diputados por Valencia, señores Azzati y Barral, por denuncias formuladas sobre los malos tratos dados á los presos de Cullera.

Se acordó dividir el dictámen concediéndose el suplicatorio para el diputado señor Azzati.

El suplicatorio correspondiente al señor Barral, fué denegado.

Última hora

Toros en Granada

Con un lleno completo y una tarde espléndida se ha celebrado esta tarde la corrida anunciada con ganado de la señora Viuda de Concha y Sierra que cumplió.

Fuentes estuvo bien en su primero y superior en el segundo, ganando orejas obsequio.

Cocherito de Bilbao estuvo mejor.

Las pérdidas ascienden á cien diano en sus dos toros.

Regaterín estuvo regular en su primero e infernal en el segundo.

La afición quedó satisfecha.

Monumento al cabo Naval

Con gran solemnidad se ha levantado en la plaza de Oriente de esta corte el monumento, costeado por el Gobierno para perpetuar la memoria del héroe de los campos de Melilla, cabo Naval, cuya bravura y arrojo temerario repercutieron en el mundo civilizado, escribiendo una nueva página en la gloriosa historia de nuestra patria.

A presenciar el solemne acto asistieron los reyes y el ministro de la Guerra.

Pronunciaronse elocuentes discursos alusivos al acto.

Catástrofe marina. Submarino á pique

Un despacho recibido de París da cuenta de que telegramas trasmitidos desde Cherburgo anuncian, que á consecuencia de un choque se ha perdido el submarino «Vendémiaire».

El choque se verificó á varias millas al Norte de Ras Blanchard en ocasión de hallarse efectuando prácticas de simulacro de ataques.

El supuesto táctico consistía en sumergirse el torpedero teniendo que aparecer cerca de los buques de guerra.

El submarino apareció cerca del espolón del acorazado San Luis al que ha debido causarle algunas averías.

El submarino se hundió en medio de violentísimos remolinos de agua.

La tripulación la pereceda ahogada.

SÁNCHEZ ORTIZ.

Banco Español

DE CRÉDITO

Compra de libros

en Almería

Cheque si Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.

Letra á 8 días: Londres: 6 céntimos menos de la cotización oficial.

Motores

a Gasolina

Nuevos modelos industriales perfeccionados

1, 2, 4 y 6 caballos de fuerza

ESPECIALES PARA

Norias, Bombas

y demás aparatos para elevaciones de agua.

MOTORES

hechos de exprofeso para los labradores.

Nada de complicaciones, económicos de consumo y económicos de precios.

Facilidades de pago

Pedir catálogos y presupuestos de instalaciones completas, dirigiéndose al único representante en esta provincia, calle de Méndez Núñez, num. 12, Almería.

GUILLERMO HERRERA

Maquinaria para toda

clase de industria

AZUFRES

DE LA AZUFRERA DEL COTO DE HELIN

Sublimado azul

Refinado molido

Grano

Para informes y pedidos dirigirse a nuestro único representante para Almería y su provincia

Juan Rodríguez Burgos

Persianas

En el Bazar del León (Tiendas 6), se ha

recibido con gran surtido que se venden a

precios muy económicos.

Lavados de Jipiapas

En la Sombrerería Cubana se hacen toda clase de lavados de sombreros á estilo de Cuba, especialmente en los de paja y jipi. Esta casa cuenta con personal y procedimientos modernísimos para dichos lavados.

Los de paja se entregan blancos completamente por amarillos y sucios que estén, no se cobra su importe si no quedan al gusto del marchante.

I, PUERTA DE PURCHERA, I

"HISPANIA"

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS

Capital social suscrito... 3.000.000 de ptas.

Capital total desembolsado 2.300.000 "

Accidentes del trabajo. Accidentes individuales. Coches y caballos. Automóviles. Incendios. Responsabilidad civil.

Profesiones liberales. Roturas de cristales.

Clinicas particulares en Bilbao, Gijón, Cuevas y Barcelona

DOMICILIO SOCIAL, CORTES 651, BARCELONA

Delegaciones y Agencias en las principales poblaciones de España. Autorizada por R. O. de Noviembre de 1909

Vicente y Diego Juan Alarcón

Glorieta de San Pedro, 3.—Teléfono núm. 228

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

EL SEÑOR
D. Andrés Sánchez Jiménez
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
Ha fallecido repentinamente, en la madrugada de hoy, a los 62 años de edad.
R. I. P.

Su viuda, doña Pilar Sánchez; sus hijos, doña Pilar, don Andrés, doña Josefina, don Fernando, doña María y don Emilio; hijos políticos, don José Toro, don Virgilio Salinas y doña María de la Higuera, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Almedina número 41 al Cementerio de San José, por lo que le quedarán agradecidos.

Por esos mundos

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción a nuestro compañero en la prensa, Mr. Richard Bertin, corresponsal de «Nuevo diario» de Badajoz, «La Defensa» de Valladolid y el «Adaja» de Arévalo. El científico profesor que está laureado por la ligazón de enseñanza Lusitana y que fué profesor de idiomas por oposición del príncipe de Portugal, propone recorrer Europa y Norte de África en seis años, a pie y sin dinero acompañado de su familia, señora y cuatro hijos para optar al premio de la Sociedad Geográfica Franco-Portuguesa, que concede 110.000 pesetas. Al efecto salieron de Badajoz el seis de Junio de 1911 y llevan recorrido 13.012 kilómetros habiendo atravesado las provincias de Badajoz, Cáceres, Ávila, Valladolid, Palencia, Burgos, Victoria, Pamplona, Guipúzcoa, Vizcaya, Logroño, Zaragoza, Teruel, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería, desde donde marcharán para Granada, Córdoba, Sevilla y Cádiz, después de haberseles firmado un valioso Álbum por las autoridades y las personas científicas.

Uno de los hijos de Mr. Richard que tiene 3 años, llama la atención de cuantas personas le ven, por su precocidad y sabiduría, pues habla el francés y el inglés; así mismo ha llamado nuestra atención un hermoso perro *mastín inglés* al que le debe el citado niño su vida.

En Cádiz terminará la *tournée* española, embarcando para Tánger desde donde seguirán su viaje a pie para Melilla, Nemours, Orán, Argel y Túnez siguiendo su viaje después para Turquía, Rusia etc., etc...

Hemos podido apreciar el científico trabajo de Mr. Richard detallando en su Álbum de geografía universal, todos los datos industriales, comerciales, carreteras, ferrocarriles etc, etc, acompañando a cada provincia su plano geográfico.

Al despedirse de nosotros nos manifestó que quedaban altamente agraciados del noble proceder de Almería, y en particular del Gran Casino, y Círculo Mercantil e Industrial que le atendieron muy noblemente, lamentándose en cambio el Excelentísimo señor Alcalde de Almería no le atendiese siendo este el primer caso que le ha ocurrido en 17 provincias españolas atravesadas en su ruta. El POPULAR se complace muy mucho en tributarle el homenaje de su más cordial simpatía y le desea la terminación con feliz éxito de tan larga peregrinación.

H. VICTORIA

Situado en el mejor sitio de Almería

CALLE DE CASTELAR 3 y 5.

Habiendo ampliado su dueño este negocio y aumentado el local hasta la calle de San Francisco, á la vez dotado de los requisitos necesarios para que pueda competir con los mejores de su clase, no sólo en la localidad sino con los de otras provincias, lo anuncio al público á los efectos oportunos.

Cocinas francesa y española á cargo de uno de los más acreditados cocineros.

Teléfono número 264.

CALLE DE CASTELAR NÚMS. 3 y 5

ALMERIA

ALMERIA

tuados a este propósito por ilustrados agricultores.

Así, por ejemplo, don Juan Borrrell Mestres, de Campilloch (Gerona), dueño de un alfalfa de cuatro años (terreno silicio-arcilloso calcáreo de secano) el cual,

debido a una fertilización deficiente en forma de una sola y muy reducida estercoladura antes de la siembra, producía cada vez menores rendimientos, y estos de mediana calidad, abonó una parte del mismo á razón de 700 kilogramos de escorias Thomas y 800 kilogramos de kainita dejando la otra parte sin fertilizar.

El resultado fué el siguiente: *Parcela no abonada*. — Heno... 3.480 kilogramos.

Parcela abonada. — Heno... 5.460 kilogramos.

Aplicando á los alfalfares, despues de un corte, 500 á 600 kilogramos de escorias Thomas (ó la misma cantidad de superfosfato de cal 16 y 18) y 150 á 200 kilogramos de sulfato de potasa (ó idéntica cantidad de cloruro potásico en tierras con bastante caliza), fácilmente puede regenerarse su vegetación, aumentar el rendimiento de hierba á cantidades económicamente muy remuneradoras, y conservar el alfalfa en estas condiciones durante unos ocho á diez años y más.

Generalmente se recomienda esta aplicación de abonos en invierno y después del último corte, pero también en esta época dará aún muy buenos resultados.

Para los alfalfares nuevos aconsejamos el primer año el empleo de las cantidades de abonos anteriormente indicadas, abonos que deben mezclarse convenientemente y espárcerse unos ocho días antes de la siembra, enterrándolos por medio de una labor profunda, para que penetren lo más posible en el suelo, donde los buscan las raíces de la alfalfa, que como es sabido profundizan mucho.

Los años siguientes, se aplican en invierno unos 250 á 300 kilogramos de escorias (ó superfosfato de cal) y unos 60 á 100 kilogramos de sulfato ó cloruro de potasa.

El aumento de producción y la prolongación de la productividad de los alfalfares deben, pues, merecer la preferente atención del labrador.

Una cosecha de 10.000 kilogramos de heno de alfalfa, por hectárea, toma aproximadamente:

308 kilogramos de nitrógeno.

60 y medio idem de ácido fosfórico.

187 idem de potasa.

En cuanto al nitrógeno, lo asimila la alfalfa, como planta leguminosa, del aire atmosférico, de modo que resulta inútil en este cultivo la aplicación de costosos abonos nitrogenados y de mal empleo también el estiercol, cuyo constituyente de más valor es el nitrógeno.

No ocurre así con el fósforo y la potasa. Estas dos substancias fertilizantes, según la riqueza del suelo, habrá que suministrarlas en mayor ó menor abundancia, en forma de abonos fosfatados y potásicos, pues si una de ellas falta, la producción disminuye.

Ocurre con frecuencia que la producción de un alfalfa se reduce notablemente al cabo de algunos años, atribuyendo esto los agricultores, en la mayoría de los casos, á una degeneración ó enfermedad, mientras que, en realidad, no es debido más que á la falta de alimentación adecuada, como han venido a demostrarlo experimentos prácticos efectuados.

Nacidos

Francisco Campoy Gómez, Joaquín Arqueros Martín y María Martínez Lozano.

Defunciones

Isabel Alonso Maldonado, José Muñoz García y Baldomero Juárez Montoya.

Casamientos

Francisco Giménez Quiles con Isabel Camacho Rueda y Juan Román Martín con María Rico Fuentes.

Asociación popular de enseñanza

Clases gratuitas de Francés para obreros y dependientes, á cargo de don Joaquín del Castillo.

Horas de matriculas, de 10 á 3, en los altos de *El Popular*.

Horas de clase de 8 á 9 y de 9 á 10 de la noche.

Se vende el establecimiento de comestibles situado en la calle de Majadores, número 27.

Su dueño Francisco Alvarez.

Se vende leña á 6 reales quintal,

Se desea comprar una caja de caudales. Para informes Obispo Orbera, 5 bajo.

Noticias

Hallazgo

En la Administración de este periódico puede recoger dos llaves pequeñas, la persona que las haya extraviado.

Pérdida

Se ha extraviado una cachorra color barquillo, perte de caza, que atiende por el nombre de *Lulu*. Tiene el rabo cortado y las puntas de las patas son blancas.

Quién la entregue en la calle de Lepanto número 12 se le gratificará.

A los enfermos

de todas clases les conviene el Consultorio Electro Médico. Emplean medios eficaces. Aparatos para reconocimientos especiales (de ojos, oídos, nariz, garganta, pecho, enfermedades secretas urinarias, matriz etc.) Curas, inyecciones vacuna etc. muy económicamente. (Desde una peseta á obreros) Bulebar 77, (Casas de Viciana, frente al Café Variedades). Todos los días.

Quesos de bola

En el establecimiento de don Antonio Alemán, situado en la calle Real, se ha recibido una importante partida de quesos de bola y plato, de las marcas más acreditadas.

Precios limitados al por mayor.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrará el público alcabas y gabinetes completos en todos estilos á precios módicos.

Dr. M. Marín

Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial

Consulta: de 7 á 9 mañana y de 12 á 4 tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 12 á 4 tarde.

Puerta de Purchena y Paseo del Príncipe, número 1.

Aparatos ortopédicos

Cayetano Ledesma pone en conocimiento del público, que construye toda clase de bragueros para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoras, aparatos para pies y piernas torcidas ó desviaciones.

CAYETANO LEDESMA, Noria, número 28.

Sombrerería Modelo

DE CONSUELO RODRIGUEZ

Ricardos, 1.—Almería.

Sombreros para señoras, señoritas y niñas, última novedad de estación. Adornos, plumas y accesorios.

Lo más elegante, lo más moderno, lo más seleccionado.

187 idem de potasa.

En cuanto al nitrógeno, lo asimila la alfalfa, como planta leguminosa, del aire atmosférico, de modo que resulta inútil en este cultivo la aplicación de costosos abonos nitrogenados y de mal empleo también el estiercol, cuyo constituyente de más valor es el nitrógeno.

No ocurre así con el fósforo y la potasa. Estas dos substancias fertilizantes, según la riqueza del suelo, habrá que suministrarlas en mayor ó menor abundancia, en forma de abonos fosfatados y potásicos, pues si una de ellas falta, la producción disminuye.

Ocurre con frecuencia que la producción de un alfalfa se reduce notablemente al cabo de algunos años, atribuyendo esto los agricultores, en la mayoría de los casos, á una degeneración ó enfermedad, mientras que, en realidad, no es debido más que á la falta de alimentación adecuada, como han venido a demostrarlo experimentos prácticos efectuados.

Nacidos

Francisco Campoy Gómez, Joaquín Arqueros Martín y María Martínez Lozano.

Defunciones

Isabel Alonso Maldonado, José Muñoz García y Baldomero Juárez Montoya.

Casamientos

Francisco Giménez Quiles con Isabel Camacho Rueda y Juan Román Martín con María Rico Fuentes.

Registro civil

Ayer se registró en nuestra ciudad el siguiente movimiento de población:

Nacidos

Francisco Campoy Gómez, Joaquín Arqueros Martín y María Martínez Lozano.

Defunciones

Isabel Alonso Maldonado, José Muñoz García y Baldomero Juárez Montoya.

Casamientos

Francisco Giménez Quiles con Isabel Camacho Rueda y Juan Román Martín con María Rico Fuentes.

20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 á 9 y de 12 á 4.

Gratis de 4 á 5.

ANTONIO VICO, NÚM. 1.

EL POPULAR

Surtidio en plantas

En los establecimientos La Hortichuela, calle de la Estación y en su sucursal Las Camelias, Paseo del Príncipe (frente al Café Nuevo), hay grandes existencias en plantas para jardines, todas arrancadas en macetas para poderlas plantar en todas épocas del año. Colección completa de plantas para salón, las que tan buen nombre han alcanzado por sus buenos resultados. Se reciben encargos de flores y se alquilan plantas.

Despacho LAS CAMELIAS (frente al Café Nuevo).

Juan Capel Alvarez

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

EX-YADANTE DEL DR. ALBITOS

Oculista Municipal

20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 á 9 y de 12 á 4.

Gratis de 4 á 5.

ANTONIO VICO, NÚM. 1.

EL POPULAR

Visítalo el nuevo Establecimiento de

Sánchez y Almansa

Calle de las Tiendas, núm. 7

donde encontrarás grandes surtidos en quincalla, paquerería, novedades, perfumería y objetos para regalo, todo á precios sin competencia.

No equivocarse: Calle de las Tiendas, 7 (frente á la de Perea).

Información por teléfono 2117. Abierto de lunes a viernes de 8 a 14 horas y de 17 a 20 horas.

Palos rollizos de 5 varas para patras.

Palos rollizos gruesos de 3 varas para patras.

Palos sostenes gruesos de 3 varas para patras.

Palos sostenes medianos de 3 varas para patras.

Palos sostenes delgados de 3 varas para patras.

Tubos de hierro del largo que se deseé para patras.

Alfajones y tablonería de todas clases.

Nos gustan los pueblos viriles, los pueblos fuertes. Pero sobre todo, nos seducen los pueblos que son fuertes, que son viriles y son energéticos, porque saben con su legal y consciente conducta ser dignos de la energía, la virilidad y la fortaleza.

(De la Correspondencia Militar)

Grande y hermosa ha sido la solidaridad, que en su protesta ha mostrado toda Almería; los gobernantes están en la obligación de atender lo que piden los almerienses, de satisfacer las legítimas aspiraciones de aquella población, que se ha pasado los años mendigando, sin ser atendida por nadie.

El paro ha sido un aviso para que los gobernantes no olviden que el pueblo de Almería se cansa de esperar y que el descontento y la desatención de sus legítimos intereses, puede dar lugar a otras protestas más energéticas y mucho más graves para el bienestar público.

Hoy la vida oficial de Almería está totalmente paralizada; si los poderes públicos recogen las justísimas aspiraciones de aquella capital y ponen remedio a sus males con las premuras necesarias, Almería quedará satisfecha y volverá a reinar la tranquilidad y los vínculos que deben enlazar a gobernantes y gobernados.

(De España Libre).

Almerienses

Ha llegado a noticia de esta Junta Directiva, que por la ciudad se ha extendido el falso rumor de que se prepara un cierre, y paro general y desde el momento en que tal determinación no ha sido tomada por los mandatarios de la protesta de Almería, contra la pasividad del Gobierno en atender nuestras justas reclamaciones, hay que acoger estos rumores con marcada desconfianza, no efectuando cierre ni paro ninguno que no sea indicado por el Círculo.

Almerienses: esperamos de vosotros cordura y sensatez.

Es posible que la lucha sea larga y difícil, haced pues acopio de paciencia y de energía, pero vivir prevenidos contra toda sorpresa y no escuchar más consejo, que el que siempre se inspiró en vuestra conveniencia y bienestar.

Por la Junta Directiva del Círculo Mercantil. — El presidente, José Sánchez Entrena. — El secretario, Ubaldo Abad Terriera.

Salchichería Modelo Extremeña Príncipe, 23

Para que el público se convenza de la excelente carne de Ternera que diariamente vende, rogamos al mismo visitante casa y podrá apreciar por lo que hay expuesto, la veracidad de lo que manifiesta.

Exijase el ticket del importe de la compra.

DETALIOS

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

saldrá del puerto de Almería el día 19 de Junio de 1912 para

con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega a los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico. Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Príncipe, número 59. — Almería.

El magnífico vapor de 10.000 toneladas

saldrá directo de ALMERÍA para PROVINCIA Y NUEVA YORK el 19 de Junio de 1912.

mena, segunda y tercera clase.—Pasajes y fiestas combinados para La Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, Costa del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Mississippi, etc. Cámara de Ito, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, telegrafo sin hilos.

Avisos.—Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas a la Empresa y preparar los documentos. Los

pasajeros de cámara han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza. Para que esta AGENCIA pueda hacer el cálculo de

plazas con la mayor exactitud posible, es necesario que los interesados manden sus documentos en regla y con bastante anticipación, y que no lo dejen, como acostumbran, para traerlos el mismo día que salga el vapor, porque este sistema traer perjuicios para ellos, para la Compañía y para la Agencia. Por consiguiente, no se considerará como solicitante de plaza al que no le pida en firme mandando los documentos. Los pasajeros tienen que estar en Almería dos ó tres días antes de la salida del buque, para cumplir los requisitos oficiales del embarque. Los documentos que se necesitan para América del Norte, la Habana y el Canadá, son los mismos que para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires y de ellos han de proveerse los pasajeros de cámara y los de tercera.

Aviso importante.—Los pasajeros de iercera tienen que acreditar ante el capitán del vapor y ante las autoridades americanas, llevar como mínimo en efectivo cada uno 30 pesos (35 duros españoles).

Consignatario: Alfredo Rodríguez Burgos, Calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia).

Excursión escolar

El día 7 del actual fue el día elegido por el maestro de la tercera sección de la Escuela Practica Graduada para ir a visitar con sus discípulos la Estación sísmica y meteorológica, institución de gran importancia y en la cual no han fijado su atención los almerienses, con esa apatía musulmana que nos caracteriza.

En España solo hay dos Estaciones sísmicas, la de Toledo y ésta, hallándose en proyecto las de Málaga y Alicante.

Llegados los niños con su maestro y acompañados por el normalista don Luis Sánchez López á la Estación, fueron recibidos por el empleado de la misma don Joaquín Romero, con quien sostuvo un rato de agradable conversación mientras aguardaban la llegada del señor jefe don Eduardo Torralas que no se hizo esperar mucho.

Enterado del objeto de aquella visita infantil, dó principio, con exquisita amabilidad á la explicación del objeto de la Estación y de todos los aparatos que la misma encierra.

De un modo muy claro, al alcance de las inteligencias para quienes disertaba, explicó el mecanismo de varios y delicados instrumentos sísmografos, instrumentos que señalan durante los terremotos, la dirección de las oscilaciones y sacudimientos terrestres,

sismómetros para medir su fuerza, con forma pendular horizontal equivalente á otros verticales de alturas de sesenta y dos metros, anemoscopios para marcar la dirección del viento y anemómetros para medir su fuerza; pluviómetros para medir la cantidad de agua caída (aquel están en huelga forzosa esos aparatos!); termómetros de máxima y mínima, á la sombra y al sol; barómetros medidores de la presión atmosférica; psicrómetros que miden la cantidad de vapor acusoso existente en la atmósfera; dos termómetros, uno de cristal ennegrecido y otro brillante para el estudio de la absorción de los rayos solares; otros termómetros en el suelo, sobre césped para medir la irradiación terrestre, actinómetros para medir la potencia calorífica de los rayos solares que llegan á la superficie de la Tierra; evaporímetros destinados á medir la potencia evaporante del aire, deshumidificadores y algunos otros aparatos que sentimos no recordar.

Todos estos instrumentos son de una delicadeza y de una precisión admirable y como la mayoría de ellos son registradores, puede decirse que ejercen una vigilancia exquisita, para hacer constar cuantos fenómenos sísmicos y meteorológicos ocurrían.

Hay allí sismómetros para apreciar toda clase de movimientos terrestres: de norte á sur, de este á oeste y verticales.

El señor Torralas llevó su

amabilidad hasta el extremo de hacer ante los niños algunas operaciones propias de la Estación, como ahumar una banda de papel destinada á los aparatos registradores y barnizar a con goma lacada disuelta en alcohol, demostrando con ello el alto y verdadero concepto que tiene de la importancia de la educación de la infancia.

Ya en la Escuela, hizo el Maestro que expusieran los alumnos los conocimientos adquiridos en la provechosa excursión, con las rectificaciones precisas cuando se apartaban algo de la realidad.

Kino

Dice el Gobernador

Ayer como de costumbre, visitamos al señor Pérez Girón en despacho oficial.

Le interrogamos sobre el pleito pendiente con la Compañía del Sur de España y con el Gobierno

—Creo que el Gobierno no contestará nada hasta el lunes, que es la fecha en que se verificará la entrevista de los consejeros de la Compañía del Sur de España, y los representantes de la provincia.

«También he de anunciarle á usted, para que lo sepa, que yo no ejerzo la censura telegráfica, es decir, que los despachos dirigidos á la prensa de Madrid, llegan á su destino sin mutilación alguna. Puede usted afirmarlo.

«Otro de los extremos que tenía deseos de aclarar con usted, para que lo haga público, es que soy completamente ajenos á cuanto en *La Información* se ha escrito desde que fué fundada. Puede usted creer —nos dijo— que con cualquiera de los redactores de los demás diarios he tenido desde que me hallo en Almería mayor confianza, por razones que no es del caso citar.

«Esto, no quiere decir que los de *La Información* no sean mis amigos; sino que las cosas han sucedido así, y no de otra manera.

El mes de Junio

Desde el día 1 de Junio al 30 de Septiembre, no siendo festivos 6 días, en Madrid se puede ver gratuitamente el Museo de Artillería, de ocha á doce de la mañana.

Celebrarse ferias en los siguientes puntos de Andalucía, dia 1, Algeciras; 18, Chiclana, y el primer domingo del mes, en Manzanilla y Córdoba; 7, 8 y 9, Granada, y en Jaén el día 21.

Aspecto del cielo

En primero del mes actual, puede hacérse del cielo la siguiente descripción:

Volviendo la vista al Norte y de arriba á abajo, vése en el meri-

cado también me apresuro a protestar de las infamias que se le atribuyen, pues todos en Almería sabemos que el señor Pérez Girón es un cumplido caballero y un funcionario dignísimo.

Por tanto, señor Director, le agradeceré mucho publicar estos

regiones en su ilustrado diario para que todos quedemos en el lugar que nos corresponde. Sirva á la vez de protesta contra la conducta indigna y alevosa del malvado que halla escrito las cartas, suplantando la firma de un caballero.

Como la conducta de quien ha

escrito las cartas aludidas le merecerá repugnancia y asco, espera publicarán mi protesta contra hecho semejante y por ello le

dá las gracias su amio: s. s. q. b. s. m.

Depositario exclusivo: Eugenio de Bustos

Calle de Granada, números 33 y 37

Telef. 88. Droguería, Almería

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes:

Emilio Esteller

ALMERIA

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos

VALDEPERAS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS Y BLANCOS

TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes: